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【町議会に対する主な意見、要望】（主なものを抜粋）

アンケートの全集計結果は議会ホームページ
（http://www.town.kunimi.fukushima.jp/groups/gikai/）でお知らせします。

町民の声はまだ活かされていない

質問4 町議会に町民の声が反映されていると
思いますか。 改革で取り組む課題は多い

質問5 町議会の改革が必要だと思いますか。

【改革を必要とする具体的な内容】
●定数の削減（82人）
●議会報告会の開催（11人）
●政策提言機能の強化（8人）
●女性議員の参加（5人）
●議員間討議の実施（3人）

　
●報酬の見直し（日当制）（57人）
●町民との対話を増やす（9人）
●夜間休日等の議会開催（5人）　
●アンケート（住民投票）実施（5人）
●子ども議会の実施（1人）　　　

　
●定年制導入（50人）
●議員の意識改革（8人）
●議員活動の周知（5人）　
●議員研修の強化（4人）
●議会モニター制度の導入（1人）　　

●アンケート調査自体がたいへんな進歩かなと思います。
（70歳以上・男性）

●子ども達を「国見の宝」としてのびのびと育てる環境づくりを
してほしいと思います。　　　　　　　　　　（20歳代・女性）

●町民の意見に耳を傾けて、より良い町づくりに取り組んでほし
い。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（50歳代・男性）

●事案は各議員が真剣に考え、何が町の為、町民の為になるか議
論してほしい。　　　　　　　　　　　　　　（60歳代・男性）

●インターネット中継などをPRすれば若い人達も関心を持つの
では。　　　　　　　　　　　　　　　　　　（20歳代・女性）
●議員の世界が狭い、古いと思います。熱意が伝われば町民も応
えると思います。　　　　　　　　　　　　　（30歳代・女性）

●議員自身が解決策はこうだと言える質疑をして町長や全議員
で解決していけばよい。　　　　　　　　　　（60歳代・男性）
●震災や原発事故で、普段よりは議会を身近には感じています
が、普段から意見・要望が言えるつながりが必要だと思いまし
た。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（60歳代・女性）
●私達、町民がもっと町政や議会に関心が持てるように、報告会
や説明会が必要。　　　　　　　　　　　　　（50歳代・女性）
●子ども議会を提案します。将来を担う子どもたちが町に愛着心
を持つように。　　　　　　　　　　　　　　（50歳代・男性）

●小さくてもキラリと光る斬新な運営を捨て身でやる。冒険心に
満ちた若いパワーが欲しい。　　　　　　　　（40歳代・男性）
●議員は自信をもって報酬以上の仕事をしていると町民に表明
できるようにしてほしい。　　　　　　　　（70歳以上・女性）
●町の20年後、30年後の施策についてビジョンが何もない。

（40歳代・男性）
●議員がいろいろな場に出向いて、自ら問題点を吸い上げる努力
が必要ではないか。　　　　　　　　　　　（70歳以上・女性）

●年寄りだけでなく、若者が、気軽に国見の未来を語り合えるよ
うな場を設定してはどうでしょう。　　　　　（40歳代・男性）
●どの様な仕事をしているのかわからないし、地震の時、だれ一
人として避難所には来てくれませんでした。　（60歳代・女性）

●議会改革特別委員会はどんな目的で設置したのか。何を改革す
るのか。具体的な改革案を提示すべき。アンケートの結果で改
革する、しないではない。　　　　　　　　　（60歳代・男性）

●あいさつも満足に出来ない。こんな人が町の議員かと思うとな
さけなくなる。　　　　　　　　　　　　　　（60歳代・男性）

●意見や要望は議員より、町内会長にお願いした方が速い。
（60歳代・男性）

●もっと町民と会って「どうしたい、変わりないかい」と話しかけ
てもらいたい。　　　　　　　　　　　　　（70歳以上・女性）

●議会独自での発案が見られない。町職員の言う通りになってい
る。　　　　　　　　　　　　　　　　　　（70歳以上・男性）

●早く役場を作り、以前の様に文化センターを利用できる様、議
会からも伝えてほしい。　　　　　　　　　（70歳以上・男性）

●商店街を活性化すべき。もっと国見町を注目されるような町に
してほしい。　　　　　　　　　　　　　　　（40歳代・女性）

●老後に安心して住める国見町にして下さい。（70歳以上・男性）
●「安全安心の町づくり」のために、小さな声も反映していただけ
る議会であることを望みます。　　　　　　　（20歳代・女性）

●町民の声を議題に挙げるのはわかるが、時折議員個人の要望な
のではという気がする。　　　　　　　　　　（30歳代・女性）

●町に働く所があれば活気が出て来ると思います。特に女性の職
場がないと思います。　　　　　　　　　　　（60歳代・女性）
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半数が町の将来や議員の活動に関心あり質問1 あなたは議会に関心がありますか。

意見や要望は議員に伝わっていない質問2 あなたは町議会議員に自分の意見や要望
を伝えていますか。

【関心がある主な理由】
●町の将来（除染、風評被害払しょくなど）について。
●議員がどのような活動をしているか。
●議会が町民の立場で行われているか。
【関心がない主な理由】
●身近に感じない。何をしているのかわからない。
●議員が町の将来の為に一生懸命働いていない。
●議員が意見を聞かない。魅力を感じない。
　　　　　

【伝えていない理由】（複数回答）

【不満足の主な理由】
●議員の考えや活動内容がわからない。
●将来のビジョンがない。
●真剣さが見えない。
●自ら進んで町民との会話をしない。
●要望しても返事のみで動かない。
●町内会長の方が身近で相談できる。
●震災時の対応が不十分。
●質問内容がいつも同じ。
●成果が感じられない。　　　　

議会に関するアンケート集計結果

皆様の声を議会改革に反映します。
　町議会の改善・向上のため、７月に「議会に関する町民アンケート」をお願いし、1,732件の回答を頂
きました。その結果がまとまりましたので報告します。（抜粋）
　今後は、町民の皆様からいただいた貴重な意見を議会改革に反映させるため、26年3月までに「※議会
基本条例」の制定を目指し、十分に議論していきます。

※議会基本条例
　議会が住民に対してそのあり方を宣言し、議会の最高規範といえるものです。「地域のことは地域住民が
責任を持って決める」という地域主権改革が進み、議会の責任がより重要となる中、住民を含めた活発な議
論を促すのが目的です。

議員自らが町民と対話し活動を伝える必要がある質問 3 町議会議員の活動に満足していますか。
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